
- 1 -

掛川市教育委員会定例会会議議事録
教育委員会事務局

会議の名称 平成23年４月掛川市教育委員会定例会

場 所 掛川市役所南館２Ｆ教育委員会室

開 催 日 時 平成23年４月27日(水) 午後１時30分から午後３時20分まで

次回開催日 平成23年５月27日(金)

出 席 者
委員長 小野惠美子 教育政策課長 鈴木利之
委員長職務代理者 松下一徳 学務課長 中根純一
教育委員 平松季哲 学校教育課長 青野雅和
教育委員 山本和子 幼児教育課長 佐藤益男
教育長 杉浦靖彦 社会教育課長 大川原淳哲
教育次長 竹原照彦 図書館長 綱取清貴

教育政策課主幹 太田英之
教育政策課指導主事 小関昌典
教育政策課調整庶務係長 川岸道子

【会議次第】

１ 開 会

２ ３月教育委員会定例会会議録の承認について

３ 教育長の報告

（事務報告及び行事予定）

４ 協議事項について

(1) 掛川市教育委員会評価委員会委員の委嘱について

(2) 掛川市学校給食共同調理場長の任命について

(3) 掛川市公立学校評議員の委嘱について

(4) 掛川市立小中学校の教育課程について

(5) 掛川市英語教育検討委員会規程について

(6) 掛川市就学指導委員会委員の委嘱について

(7) 掛川市特別支援教育連携協議会委員の委嘱について

(8) 東日本大震災の被災児童生徒の就学援助の扱いについて

(9) 東日本大震災における避難者に対する公立幼稚園保育料の取扱について

(10) 掛川市乳幼児教育検討委員会規程について

(11) 掛川市立幼稚園の教育課程について

(12) 掛川市公民館運営審議会委員の委嘱について

(13) 掛川市吉岡彌生記念館運営委員会委員の任命について

(14) 掛川市文化財保護審議会委員の委嘱について

(15) 掛川市社会教育委員の委嘱について

(16) 掛川市図書館協議会の委員の選任について

５ 報告事項について

(1) 平成23年度各課事務分掌等について

(2) 答申書「日坂小学校の今後のあり方について」の報告について

(3) 掛川市社会科副読本「わたしたちの掛川市」出版について

(4) 平成22年度市立幼保園・幼稚園における学校評価について

(5) 社会教育委員会からの提言の中間報告について

(6) 第6回掛川・新茶マラソン大会結果報告について
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(7) 平成22年度掛川市立図書館利用状況について

(8) 平成23年度5月市議会臨時会・6月市議会定例会

６ その他

(1) 教育委員先進地視察研修について

(2) 次回定例会の日程等について

(3) 東北地方太平洋沖地震に伴う掛川市の津波対応について

７ 閉 会

【議決事項】

１ 掛川市教育委員会評価委員会委員の委嘱について

教育政策課長

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第27条第2項の規程により設置されるもので、

22年度の点検及び評価を行うため委嘱する。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

２ 掛川市学校給食共同調理場長の任命について

学務課長

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条第2項第4号により、掛川市学校給食共

同調理場長を任命する。市内5ヶ所の共同調理場におく。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

３ 掛川市公立学校評議員の委嘱について

学校教育課長

学校教育法施行規則第49条並びに掛川市立小学校及び中学校の管理に関する規則第32条、

掛川市公立学校評議員設置要綱により掛川市公立学校評議員を委嘱する。23年度は4校。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

４ 掛川市立小中学校の教育課程について

学校教育課長

掛川市立小中学校の教育課程については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

23条により、掛川市教育委員会が管理し執行するものである。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。
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５ 掛川市英語教育検討委員会規程について

学校教育課長

経済・社会等のグローバル化が進展する中、21世紀を生き抜く掛川の子供たちに、国際

社会で通用する「英語」のコミュニケーション能力を身に付けさせるため、掛川市英語教

育検討委員会を置き、委員を委嘱する。

〈質疑・意見〉

委 員： 去年やっていたものとは違うのか。

事務局： もう少し大きく広げて、本格的に企画を考えていく。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

６ 掛川市就学指導委員会委員の委嘱について

学校教育課長

障害のある児童生徒の適正な就学指導を行うため、掛川市就学指導委員会を置き、委員

を委嘱する。

〈質疑・意見〉

委 員： この人達は何をやるのか。

事務局： 主に子どもたちの実態調査に基づいた最終的な就学の審査、つまり特別支援学級入

級が妥当であるか、又はそれ以上であれば、特別支援学校への入級が妥当であるかと

いう、県の審査会に諮っていくべきかどうかの審査をこの段階で行う。

委 員： ひとりひとりですか。

事務局： そうです。

委 員： 毎年あるのですか。

事務局： 毎年あります。

委 員： ここで審査が行われても、親が了解しなければ、それ程の権限はないのか。

事務局： そういう意味の権限はない。最終的な判断は保護者です。

委 員： 掛川市として特別支援に関して、学級に入るか入らないかに関しての対策をして欲

しい。

事務局： 特別支援学級というものが広くいま認知され始めているし、入級する生徒が増えて

いる傾向は、発生率もあるかもしれないが、同時に保護者にとっても入っていれば安

心できるということが少しずつ理解され始めていると思う。地道にやっていきたい。

個別のケースについては、学校と協力しながら、判定がでたらできるだけ入っていた

だくような方法を検討していきたい。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

７ 掛川市特別支援教育連携協議会委員の委嘱について

学校教育課長

保健、医療、福祉、労働、教育等の関係機関が連携し、特別支援教育対象児を早期に発

見し、適切な療育及び発達支援を行う等の支援体制の整備をするため、掛川市特別支援教

育連携協議会を置き、委員を委嘱する。

その中に、LD、ADHD、高機能自閉症等と診断された園児児童生徒の適正な教育支援を行

うため、専門家チームを設置する。

〈質疑・意見〉
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なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

８ 東日本大震災の被災児童生徒の就学援助の扱いについて

学校教育課長

文科省の通知｢平成23年東北地方太平洋沖地震における罹災地域の児童生徒等の就学機

会の確保等について｣で「可能な限り速やかに弾力的な対応を行うこと」と示されている

ことから、掛川市においても就学援助の対応をする。

具体的な認定対象者は定められておらず、対象とならない場合があるため、要綱を改正

すると共に認定要件を定める。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

９ 東日本大震災における避難者に対する公立幼稚園保育料の取扱について

幼児教育課長

文科省の通知｢平成23年東北地方太平洋沖地震における罹災地域の児童生徒等の就学機

会の確保等について｣で「各地方公共団体における入学料等の免除及び減額に関する制度

等も踏まえて、配慮すること」と示されていることから、当市においても保育料減免の対

応をする。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

10 掛川市乳幼児教育検討委員会規程について

幼児教育課長

乳幼児教育において、乳幼児教育振興計画に関すること等の検討を行うため、掛川市乳

幼児教育検討委員会を設置し、委員を任命する。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

11 掛川市立幼稚園の教育課程について

幼児教育課長

掛川市立幼稚園の教育課程については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第23

条により、掛川市教育委員会が管理し執行するものである。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。
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12 掛川市公民館運営審議会委員の委嘱について

社会教育課長

社会教育法第29条、第30条並びに掛川市公民館条例第12条に基づき、大東北公民館、大

須賀中央公民館並びに千浜農村環境改善センターに公民館運営審議会を置き、委員を委嘱

する。任期満了のため。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

13 掛川市吉岡彌生記念館運営委員会委員の任命について

社会教育課長

掛川市吉岡彌生記念館運営委員会規約に基づき、吉岡彌生記念館に運営委員会を置き、

委員を任命する。任期満了のため。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

14 掛川市文化財保護審議会委員の委嘱について

社会教育課長

掛川市文化財保護条例第43条に基づき、掛川市教育委員会に掛川市文化財保護審議会を

置き、委員を委嘱する。任期満了のため。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

15 掛川市社会教育委員の委嘱について

社会教育課長

社会教育法第15条の規定に基づき、掛川市社会教育委員を委嘱する。任期満了のため。

〈質疑・意見〉

委 員： 以前この人達の意見を聞いたことがあったと思うが。

事務局： 社会教育委員と教育委員の話し合いがあった。報告事項、社会教育委員の提言で中

間報告します。

委 員： やっていても成果がみえないという話を聞いたが、1年間運営したところの成果は

どうか。

事務局： 教育委員会への提言が、どのように生かされているか見えないということだったと

思う。今回は過去の提言がどうなったかも含めて新たに提言されると思う。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

16 掛川市図書館協議会の委員の選任について
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図書館長

掛川市図書館協議会は、図書館法第14条・第15条及び掛川市図書館条例第8条に基づき

図書館の運営に関し館長の諮問に応ずるとともに、図書館の行う図書館業務につき館長に

対して意見を述べる機関として設置されるものであり委員を任命する。任期満了のため。

〈質疑・意見〉

なし。

審議の結果、本議案は原案どおり承認された。

〈意見〉

委 員： いろいろな委員の任命や委嘱があったが、報酬はあるのか。

事務局： 会議に出席すると手当がある。行政関係、校長先生は委員に入っているが日当は出

していない。

委 員： 実際にこれだけの委員会や委員が必要かの検証はするときがあるか。

事務局： 図書館協議会では条例や規則で人数は何人以内とするとなっており、幅広い分野か

ら求め適正な人数で行っている。

委 員： 充て職が多いが、本当によいのか検討していく必要があると思う。他に適任が居る

かもしれないし今後考えた方が良いのかなと思う。

事務局： 今後検討するようにしたい。

【報告事項】

成23年度各課事務分掌等について１ 平

事務局

機構改革及び事務分掌の改訂により教育委員会においては、学校総務課並びに調整室

が廃止され、新たに学務課・教育政策課が増えた。主なものは、学校総務課にあった施

設営繕事務を調整室と一緒にして教育政策課とした。したがって、学校等の施設営繕関

係が教育政策課の分掌となったことを報告した。

２ 答申書「日坂小学校の今後のあり方について」の報告について

学校教育課長

教育委員会に提出されたものではなく、東山・日坂区長から日坂小学校区を考える会に

諮問した「日坂小学校の今後のあり方」の答申結果であり、現在の状況として日坂区長さ

んから報告された。

〈質疑・意見〉

委 員： 教育委員会は今後どう動くのか。

事務局： 内容により各担当課に振り分けしますが、まず区長さんから報告されるよう連絡を

している。

委 員： 区で存続を希望すれば教育委員会は承認するのか。

事務局： それは別の問題。話し合いをお願いして経過報告だけいただいた。

委 員： 当然日坂の人たちが話し合った結果で、残したいし今後考えていくのでしょうね。

現実の問題として考えていかないといけない。

委 員： まだ複式にはなっていないか。

事務局： 1名の学年があり、1学級だけ複式です。

委 員： 掛川市・掛川市教育委員会に要望とあるのはなにか。
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事務局： 教育委員会から区長さんに話し合いをお願いし、区長から考える会に話し合いをお

願いした。考える会から結果を区長さんに報告した段階のものです。区長さんが教育

委員会に報告するかはこれからのことです。

委 員： 児童は増えるんですね。

事務局： 微増です。

３ 掛川市社会科副読本「わたしたちの掛川市」出版について

学校教育課長

地域教材研究会編集委員長佐束小学校の後藤隆一校長を中心に作成し、市内小学校３年

生1048人に配布をした。自分たちの住んでいる地域の社会生活を総合的に理解できるよう

にするとともに、地域社会の一員としての自覚をもち、地域社会に対する誇りと愛情を育

てるための地域学習資料集です。産業文化や歴史、暮らしを児童が興味を持って学習でき

るように構成した。

平成22年度市立幼保園・幼稚園における学校評価について４

幼児教育課長

学校評価の根拠基準や特性、結果の概要について報告した。

５ 社会教育委員会からの提言の中間報告について

社会教育課長

社会教育委員会から21･22年度に研究協議を進めてきた成果を中間報告として提出され

たもので、最終的には９月に正式な提言として教育委員会へ報告してもらう事になる。で

きることから行動に生かし実現できるようにしていく。中間報告の内容について報告した。

６ 第6回掛川・新茶マラソン大会結果報告について

社会教育課長

新茶マラソンの参加者等についての報告とともに、今回は東北地方太平洋沖地震復興祈

念として開催させていただいたので、市の管理職職員がつま恋会場内で義援金活動を行い

義援金を日赤に寄贈したことについて報告した。

７ 平成22年度掛川市立図書館利用状況について

図書館長

市内３館の入館者や貸出状況等を説明し、併せて23年度は中央図書館開館10周年・大須

賀書館開館20周年を迎えることを報告した。

平成23年度5月市議会臨時会・6月市議会定例会８

事務局

５月市議会臨時会・６月定例会及び市議会年間行事予定（案）について報告した。


